## 區党委關於

## 春耕生産節約渡荒的指示

(一) 目前我區一部地區已出現比較严重的淺情, 在黄河河北岸四分距五但縣,八分區約三但縣,炎医 人口,只四分區五但縣估計有一百萬至一百二十萬人 ,災民已無樣。及,演要馬上旅濟的約有三十萬人,現 在部份地區群眾開始逃荒。在黄河南,由於蔣匪軍症 狂的搶粮抓了残酷的破坏我根据地,以至大部份地區 發生了戾重的炎荒,如三分區單縣一個區即有一4户 要數,該區此次被故單拉定牲口九百六十六頭,二分 區田於敌五單的残酷搶粮拉了破坏,故炎亦甚严重, 其他各分區程度雖有不同,故災固祥存在。所以形成 初份地區的災情可以下幾種原因:

首先,我是為大戰場之一,敌人的破坏搶掠以及 戰争的淘耗是很大的,人力物力遭到極大的消耗埃推 残,特别黄河南是大戰場,在敌人有計劃的推飛。 對 東東河南城人力物力破坏稅根据地的情况下,我们對 故災認訳不足。在全區未說战動黃河鎮拒極重,今年 東河香字工程即需三百萬工,在战動方面只八分區從 舊歷年到現在,亚式支差已建十七萬工,但全分區総 人口百分之十三,這种故災及戰争的治耗,生產力的 破坏,是形成灾荒的很大原因。 新水,去年在我區里有一部地區收成較好,但有 他全區大分之一的面積,由於兩水紅大形成水災, (四分區生單後淹)收成大大減低。又加我去年公程 與但紅重,很多戶除繳公樣後,所餘粮食只吃到薑歷 年,甚至有些戶,舊曆年的就沒有吃的。這種天災情 况,我们过去估計不足,沒有引 蒸籃場,和及早的注 意,以致毒荒到素後才感到 是 量。

其三,近幾月未,由於集中幹部進行整度未能及 時了解下边情况,特別對实情了解不夠,(雖在開金 前一般下一部貸款,也没及時貸下去,如四旭安在整 完前領別差萬;只貸下去一萬;元两萬;元直到現在 受貸到群千裡)以致对救災工作進行較脫。使大部地 區已憲於羨重的災荒情况下,群聚的生產少生治都受 到極大的影响,特別是春耕己刊,如果我们不能及時 的動員起未進行春耕生產那莉渡荒,会使這一災情發 展下去,造成一部份巡歷廣民生產的破坏。

目前我医炎情失血二年比較是不相同的,四二年 的炎情更加廣重,我们物质力量小,炎荒時消丧,炎 區大,再加敌人的封鎖分割,使我救炎遭到極大的因 競。今年的炎荒是带有春荒性意的,時间载短(有两 個月就下未來子了)在全屋未就又是部份旭區,同時 找价的物質比四二年較多,貸款数字較大,雖有很多 困難,(如河南敌人骚扰,救炎工作而置較晚等)。但 只要我们全党勃曼起来,和炎氏共甘苦,深入的茂朝

**不一**質

(二) 動學歷来超級群聚,看著生產報約渡荒,這 是炎區的中心任務。目前卫在看耕時節,如果我們不 能保証春耕下生種,雖臨時救济,接到麥收,但到秋 後及明年仍會使果恭發展。所以我們在春中耕在立即 進行对工地法大約的監傳工作,穩定群众情語,並要 全刀領导時組叙群众,及時春耕下种,學組級全劳動 刀及半劳動力,目賴結合互助变工建行春耕生產,並 有組級有計划的認真去關央权民的困难,簽默貸粮解 央权民种子、权具、牲口毒实际困难,保証不讓农時 不煮一畝地。

选了保証獎區的春耕完成,首先學領關央及民的 吃飯向題,因此决定以二十五万万元的生產貨幣及二 百万斤救济粮,分發各英區,依為生產救災的物資, 遭些物力不能只是濟耗,並以此依為英民的生產資本 大刀組組各种顯叢如勃积、磨粉、薮硝、邏輔·(如 運碟運粮及各种小販等)或組款榮民修轉河組叙婦文 依單華以工代職,以解决與民的生活。我们學須根 群众原有的各种生產條件,在群众自願下加以組款獎 扶持,使其在生產及運輸中得到和淘洩無。為了組织 群众生產渡蒙除麼政民集中力量發動共組級群众失 是 各級政府美取經部內,要集全部力量,組級群众生產 ,總定物價,保証及民在各种生產和運輸中有利可含 · 各級工商局銀行除資數外。並積級帮助群众研究主 產運輸情况。收買他们的成品,經常給促民計林各种生 產利润,反对尺模質數,而不罔必群众的生產及僚主美 依风。

在组拟群众春耕生產面刺渡燕中少便有明確的階級路线,質數質視的重矣,善先是質給與飲吃與法春耕生產的菜户(廢农馆)級淺質新與之粮食及養生產中有困难的户(中农)最後注意翻决與法生产的疫病地面的或的地域,使之,能生產失生治下去。同時在數類線中。一定要走群众路线。不要走打干路线。在深入的直接的组织类户。根据正確的調查研究,田群众民主討論評議。把質數質粮與到类民手裡。不得使村干及何住人從中营私無粹。幾之,這同样是發與群众的工作。如果你的交別可絕定群众情緒。給以後整意民主結合抽滿下基礎。有些村底,果实未分,仍可根据行署佈告用整備办法。全部公平合的情緒解入,以便生產渡荒。

在春耕生產節約渡荒時期,麥收前重災區在減免 担架位务,各部隊机关之根据具体情况,有計划有組

第二面

級的以人力奮力帮助群众春耕特别是帮助榮屋·一切 赤战争机关尽量不安差火支差,使农民有時间,進行 生產運輸。

為便利災民糧輸,凡災區一加生貿易長理証件和 掠率, 在根据具件情况随時減免或停止,但在減免或 停止前, 並終过行署局批准。在災區要稳定知調整物 價,目前災區粮價上漲,對炎民生產運輸打击很大, 不但無利可图, 切有賠本危險, 我各級銀行工商區在 這獎地區, 应适批出粮食棉花,稳定物價, 便災民能 及時得到低價的原料及便屬的粮食。 在物價不認的炎 區,可大部價实物,一部貸款。 到時續歇後組织一批 物藥支持市場。 并且對災民的生產品要被從將助推销 找出路。

質軟貨物的手線,逐步永高单迤遊準确。說接続 第,無軟早透知,糾正过金使群勾躍几次雙不粮飲的 严重的盲陽主義作風。

(三)根据过去的經驗,一個群众性的生產救災運動,是一個很艰苦的發动與粗級群众的工作。 這就必 演角強有方的領导與精察的粗恕工作,深入的調查研究。 西别几十萬萬的貸款就起不到应每的作用,甚至 会把大批的生產資本变成单纯的消費品,吃了完事。 災民的渡荒问题仍然不能無。因此:

一类情严重的地區,如四分區,在麥收前立智停止抽補,而以春耕生華節約渡荒為中心沒作。粗

級大力有重点的進行。至於二分區、三分區、八分區 等,尼南严重的公區亦应以春耕生産新約為中產無心 工作。希舒地委根据具体情况佈置。

二、要有深入的함查研究工作,目前我们對处情的典型調查。都是很大的,所以我們就要法研究具体對策噪群法,這样就可能產生盲目性,把許多貸款研配推下去結案造成許多獨污浪費現象,群众沒養不到手裡。上述現象從順係格防止。

三党委要有專人親自参加這一工作,公項診 試書耕生產節約渡荒工作,即可深入調查研究了醉情 完炼污摸底,為下一段整党民主集抽補作下準備。整 及時提出問題総結經絡,并隨時報告上級党委,投对 不研究不報告,不及時義規問題的官僚主義作風。

19479 ===+ne

018